

## A Magyar Népköztársaság

### új djakartai nagykövete eladja megbízólevelét

*Djakarta (MTI)*  
Szali József, a Magyar Népköztársaság új djakartai nagykövete január 12-én átadta megbízólevelét Szukornának, az Indonéz Köztársaság elnökének.

A megbízólevelét átadásakor Szali József a többi között a következőket mondta:

— A magyar nép és kormánya ószintén üdvözi azt a politikát, amelyet Indonézia kormányk leg-alapvetőbb nemzetközi kérdéseiben folytat. Bár országaink társadalmi rendszere különbözőzik egymástól, a leglényegesebb nemzetközi kérdésekben, mint például a világbéke megőrzése, a leszerelés, a gyarmati rendszer felszámolása, a nukleáris fegyverek elhárítása, nemzetbiztonság áll fenn köztünk. A Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép mindig együttervezte az indonéz népnép imperialistaellenes harcával és hátrározottan támogatja a Nyugat-Indiánt folytatott jogos és igazságos küzdelmét.

— A békes egymás mellett élés elvének megfelelően, a Magyar

Népköztársaság és az Indonéz Köztársaság közötti kapcsolatok mindig a barátság és egymás kölcsönös megbecsülése jegyében alakultak — hangsúlyozta a nagykövet, akinek beszédére Szukornák közötti elnyomás, valamint az embernek ember által való ki-zsákmányolása minden fajtáját.

— Orvómnél látom, hogy az országaink közötti kapcsolatok kedvezően fejlődnek. A múlt évi budapesti látogatásom alkalmával aláírt közös nyilatkozat és kitárállás egyezmény a hasznos és kölcsönös előnyös kapcsolatok jó alapjának bizonyult — fejezte be beszédét az indonéz Köztársaság elnöke.

**Az SZKP Központi Bizottságának szombati ülése**  
Moszkva (TASZSZ) Az SZKP Központi Bizottságának plénuma szombaton folytatja tanácskozásait. A szombati ülésen 13 feladat áll szóba.

### A Biztonsági Tanács ülése

New York (TASZSZ). A Biztonsági Tanács péntek délutáni (magyar idő szerint esti) ülésén Ceylon, Libéria és az EAK küldöttjei határozati javaslatot terjesztettek elő, amelyben felhívják a belga kormányt, hogy szoríttan szüntessen be minden elleneséget elemlényt a Kongói Köztársaság ellen, és szigorúan tartsa be nemzetközi gyámsági kötelezettségeit Ruanda Urundim.

A Biztonsági Tanács szombaton magyar idő szerint 16 óra 30 perckor folytatja a kongói helyzet vitáját. Ertől az utasról hangzartáig nem érkezett jelentés. (MTI)

## A Szovjetuniónak előkelt szándéka meghíúsítani a laoszi agressziót

### — A TASZSZ kommentálja a laoszi helyzetéről — — Pholsena és Szufanvong beszéde

Moszkva (TASZSZ) Vasizlji Hankov, a TASZSZ kommentátora írja:

Az egész világ reménykedve figyeli azokat a diplomáciai lépéseket, amelyek célja a laoszi helyzet békés rendezése. Most minden békeszerelő erő arra törekszik, hogy megtalálja a laoszi nép történelmi jogai biztosításának, az ágerezőerők megfékezésének és a háborús veszély megszüntetésének útját Pozitív visszhangot keltett Norodom Szihanuk herceg javaslata, hogy a laoszi kérdés megvitatására hívnak össze 14 hatalmi értekezletet.

**A nemzetközi közvélemény nagy érdeklődéssel fogadta Hruscov szovjet kormányzó válaszlát, amely támogatja azt, a javaslatot.**

A New York Times washingtoni tudósítója úgy értékelté ezt a választ, hogy a Szovjetuniónak meg akarja szüntetni a laoszi kritikus feszültséget.

Az utolsó naplat élő Eisenhower-kormány azonban hazárdjátékosként viselkedik a laoszi kérdésben. Nyilván csupán az a célja, hogy távoztassa után füstöltő tűzszünet maradjon ebben a kérdésben.

Az Egyesült Államok a napokban néhány reptilógépet bocsátott a Boun Ounn-Nosavan járadó kikötő rendelkezésére. A hírek szerint ezek a reptilógépek nyomban rakéttákká támadták a kormánycsapatok állásait. Nyilvánvalóan provokációról van szó.

Amióta 1955-ben létrejött a tűzszüneti megállapodás, Laoszban soha nem alkalmaztak reptilógépeket.

American Witenak az Amerikai Külügyminisztérium szóvivőjének kérdést tették fel az amerikai reptilógépek laoszi felhasználásáról, nem talált jobb menteséget, mint azt, hogy hivatala nem ismeri pontosan a genfi egyezménynek azokat a cikkeleit, amelyek megtiltják új fegyverek indoklására szállítását.

Jellemző egy másik dolog is. Mielőtt az amerikai reptilógépeket Laoszban járadó célokra felhasználniák volna, a zendütlők hisztérikus módon arról tiltakoztak, hogy orosz csapatok lépjék Laosz területére.

A Laoszi fenyvegelő „oroszen szélputnikant, mint a szapadubátotok. Az emberek

**Lumumba nem hajlandó szőbaállni Kaszavubuvai**  
— Lehet, hogy szabadon bocsadják a törvényes kongói miniszterelnököt —  
Leopoldville (MTI) Pénteken este minden nagy hírügynökség átvette azt a Tanjungi hírt, amely szerint Patrice Lumumba, a törvényes kongói kormány elnöke kiszabadult börtönéből.

A hír azonban nem nyert megerősítést és a később érkezett jelentések szerint Lumumba továbbra is a Leopoldville-i Kékszáz kilométerre lévő Thysville-i Mobutu-féle helyőrség börtönében van. A Reuter Hírdé egy hajnali táviratjelentése szerint olyan hír is forgalomba került, hogy a miniszterelnököt hamarosan szabadlábra helyezik. A december 2-a óta fogvatartott Lumumba — mint a TASZSZ a Tanjungi tudósítójának megbízható forrásból — jelentése alapján közli, — pénfelken nem volt hajlandó tárgyalni a Kaszavubuvai jelent miniszterelnökkel. Leopoldvilleben szombaton Lumumba hívei nagy tüntetést szerveztek a miniszterelnök szabaddon bocsátásáért. E körökben rámutatnak, hogy a helyőrség egy része is Lumumba mellett van.

A TASZSZ Reuter-tudósítás alapján közli, hogy Manrobon, a nemrég alakult Luvalaba autonóm tartomány fővárosában ősz

### Január 20-án megszűnik az általános mozgásítás Kubában

Fidel Castro kubi miniszterelnök pénteken este a havannai elnöki palota előtt tartott munkaszyűlésen bejelentette, hogy január 20-án, az új amerikai elnök belkötésének napján megszűnik Havannában a katonai késztítést.

Ugyanezen a gyűlésen felszólalt Dorichos kubi államelnök is, aki hangsúlyozta, hogy az amerikai kubi diplomáciai kapcsolatok megszakítása után elrendelt mozgásítás nem volt felesleges, noha az országot nem érte fegyveres támadás.

Az NDK a kapitalista országokban rendezett nemzetközi vásárokon is jelentős eredményeket ért el. A 72. Bécsi Nemzetközi Vásáron a Szovjetunión és Egyesült Államok után az NDK volt a legnagyobb kiállító.

Az NDK külkereskedelmi vállalatai évenként 130-nál több szakkilátást is részt vettek il-létve saját exportbemutatókat rendeztek 1960-ban a világ szinte minden országában.

**GAZDAG PROGRAM 1961-RE.**  
Az idei részvételt nemzetközi vásárokon még nagyobb lesz az 1960. évnél. A tervek szerint az NDK 1961-ben 16 nemzetközi vásáron vesz részt kollektív kiállítással, s 5 ipari kiállítást rendez külföldön, ezek közül egyet Moszkvában és egyet Helsinkiben. Emellett külkereskedelmi vállalatok 160 kiállítást rendeznek nyugisajldon, hogy áttekinthető nyújtassanak exportkínálatokról.

Amellett, hogy a nemzetközi vásárokon való részvétel és a kiállító kiállítások rendezése elősegíti az NDK kereskedelmi kapcsolatainak további bővítését, egyúttal tekintélyét is öregbíti. A bemutatott gyártmányok világ-szerte az NDK népszerűségének örösi fejlődéséről tanuskodnak.

Hasonló tartalmú nyilatkozatot közöli a San Paolo-i Egyetemisták Szövetsége is.  
Az Argentin Ifjúsági Szövetség közleménye melyben meggyűlölettel fejezi ki annak a kubi jel-szónak: „a haza, vagy a halál!”  
Az Argentin Szocialista Part és más argentin politikai pártok szintén szolidaritási köröi bizósiútyák a kubi forradalmat. (MTI)

## Accra, Bagdad, Casablanca

— Az NDK részvetele nemzetközi vásárokon 1960-ban —

**A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG** 1950-ben mutatkozott be első alkalommal nemzetközi vásáron — akkor még csak két helyen: Pozanban és Prágában, egy-egy szesény kollektív kiállításal. Azóta már sok tengerentúli nemzetközi vásáron is bizonyított nyújtotta népgazdasság gyorstünetű fejlődésének. 1960-ban, amikor a Német Demokráikus Köztársaság az ipari termelés tekintetében már az ötödik helyet foglalja el az európai országok között, 13 nemzetközi vásáron és két nagy kiállító ipari kiállításán mutatta be gyártmányait, sokrétű exportkínálatát, összesen 24 000 négyzetméternyi kiállítási területen. Szásznek gyó-zódhaték meg Budapestben, Brnóban, Flovidvban, Pozanban, Zágrábbban, Acrcában, Bagdadban, Casablancában, Damaszuszban, Göteborgban, Párizsban, Stockholmban, Szalonikiben, Tuniszban és Bécsben az NDK gyártmányainak magas minőségi színvonaláról, a fiatal szocialista állam növekvő teljesítményéről.

**AZ NDK KÜLKERESKEDELMI VÁLLALATAI** jelentős túletkötéseket értek el a nemzetközi vásárokon. Az 1960-as évről nemzetközi vásáron például az túletkötések kerete 45 százalékkal volt nagyobb az előző évnél. Casablancában többek között 400 tüéscsövet és 8 emeletes kocsiból álló vasúti szerelvényt vásárolt az

végett — jelentette ki Pholsena — a törvényes kormány az 1954-ben megterített genfi értekezlet társ-elnökeihez fordult azzal a felhívással, esközöljék ki az Egyesült Államoknál a lázadó Nosavani-klikt támogatásának beszünetését.

Pholsena kijelentette, hogy Laosz népe gyűlöli a véromlást és semleges akar lenni.  
Szufanvong herceg hangsúlyozta, hogy a laoszi nép nagyon jól tudja, ki az ellensége és ki a barátja.

Szufanvong herceg cáfolta azt a hazugságot, hogy „kommunista agresszió” történt Laoszban, szszágára és a törvényes kormány sokféle fegyveres erőinek támogatására szólította fel a népet. (MTI)

NDK-tól. A plovidvi nemzetközi vásáron köböt exportmegállapodások kerete elérte a 29 millió rubelt. A pozanai nemzetközi vásáron az NDK pavilonja az egyik leglátogatott kiállító kiállítás volt. Itt különösen nagy vonzórőt gyakorolt egy tvymontató környörgőp, amely három eddigi használatos gép munkáját végzi el, az „lonika” nevű elektronikus orgona, valamint az „üveggyörgy”, amelyen a legkisebb részleket menően tanulmányozhatók a belső szervek.

Az NDK két nagy ipari kiállítását Acrcában és Bagdadban rendezték. Acrcában a ghanai fővárosban, a köztársaság kikálitására, a 3. évfordulóján nyit meg az NDK ipari kiállítása. A lakosság helyesen már ezt is annak megnyilvánulásaként értelmezte, hogy a Német Demokratikus Köztársaság támogatni akarja Ghana tőlvábi fővárosát a teljes politikai és gazdasági függetlenség érdekében. A kiállítás is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az NDK és Ghana közötti kereskedelmi kapcsolatokat bővítsék. 1960-ban 80 százejékkal bővült. Az NDK többek között egy korszerű nagylíjesjárműnyű nyomdát szállított Ghannának.

A bagdadi ipari kiállítás az NDK 23 külkereskedelmi vállalat nyújtott áttekinthető 6000 négyzetméteres kiállítási területen a Német Demokratikus Köztársaság gyártmányairól. 150 000-en tekin-